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A JUNIUS 14.-1 VIZSGA FELADATAI

Legyenek &1,&o, ... fliggetlen, korlatos valdszinliségi valtozék, amelyek nem elfa-

juldk a kovetkez6 értelemben: P(§, = 0) < 1 minden n = 1,2,... indexre. Legyen

Fn =0(&1,...,&,) a&y,...,&, valészinliségi valtozok altal generdlt o-algebra, és
n

definidljuk az S, = > & -+ &, n = 1,2,..., valdszinliségi valtozdkat. Mutassa
k=1

meg, hogy az (S, F,) sorozat akkor és csak akkor martingél, ha E¢,, = 0 minden
n =2,3,... indexre.

Egy éven &t lottézunk. Mind az 52 héten kitdltiink egy szelvényt (90 szambdl
kell eltalalni 6t6t). Mi a valdszinlisége annak, hogy legaldbb két alkalommal lesz
(pontosan) harmas taldlatunk?

A kovetkezo jatékot jatsszuk. Két szabalyos pénzdarabot feldobnak egymas utdn
10 000 alkalommal. Ha egy dobas eredménye két fejdobas akkor 2 forintot nyeriink,
ha az eredmény két frasdobéas akkor 2 forintot vesztiink, ha az eredmény egy fej
és egy irasdobas akkor 1 forintot nyertink. Adjunk jé becslést a mellékelt normalis
eloszlastablazat alapjan annak a valdszintiségére, hogy nyereményiink osszege 4850
és 5300 forint kozott lesz.

Legyen W(t), 0 < t < 1, egy Wiener folyamat. Mutassa meg, hogy a B(t) =
W(t) —tW(1), 0 <t <1, sztochasztikus folyamat Wiener bridge, amely fiiggetlen
a W (1) valészintiségi véaltoz6tol. (Adja meg a Wiener folyamat és Wiener bridge
definiciéjat. )

Mi a tobb-dimenzids normalis eloszlas definicidja?

Mi a Poisson folyamat definicidja?

Egy A n x n méretii négyzetes matrixhoz mikor lehet taldlni olyan (&1,...,&,)
véletlen vektort, amelynek ¢ a kovariancia métrixa?

Mikor neveziink egy Markov lancot tranziens, rekurrens, null-rekurrens illetve po-
zitiv rekurrensnek? Milyen eredményeket ismer, amelyek segitenek eldonteni, hogy
egy Markov lanc mikor tranziens, mikor null-rekurrens és mikor pozitiv rekurrens?

Mi a martingal és szemimartingdl definiciéja?



